

डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल, वेलचेरी, चेन्नई - 600042

मानव अधिकार और मौलिक कर्तव्य दिवस - 2024-25

‘लोगों को उनके मानवाधिकारों से वंचित करना उनकी मानवता को चुनौती देना है।’ - नेल्सन मंडेला

मानवाधिकार दिवस हर साल 10 दिसंबर को मनाया जाता है। यह दिन उस दिन की याद दिलाता है जब 1948 में संयुक्त राष्ट्र महासभा ने मानवाधिकारों की सार्वभौमिक घोषणा को अपनाया था। यह दुनिया की सबसे अहम वैश्विक प्रतिज्ञाओं में से एक है।

डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल वेलचेरी, चेन्नई में मानव अधिकार और मौलिक कर्तव्य दिवस बड़े उत्साह के साथ मनाया गया। प्रधानाचार्या श्रीमती सुजाता एम. के मार्गदर्शन में आठवीं कक्षा के विद्यार्थियों ने इस महत्त्वपूर्ण दिन पर एक विशेष सभा का आयोजन करके सभी को मानव अधिकारों और मौलिक कर्तव्यों के महत्त्व के बारे में जागरूक किया जो उन्हें एक सजग और जिम्मेदार नागरिक बनने में मदद करेगा। इस कार्यक्रम की शुरुआत गायत्री मंत्रोच्चारण से हुई। आठवीं कक्षा की छात्रा अनन्या ने स्वागत भाषण दिया। उसके बाद छठी कक्षा के विद्यार्थियों ने एक रोचक रोल प्ले प्रस्तुत किया, जिसमें उन्होंने मानव अधिकारों के महत्त्व को दर्शाया। उन्होंने बताया कि कैसे अधिकार न्याय, एकता और शांति को बढ़ावा देते हैं। उन्होंने विशेष रूप से समानता के अधिकार और अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के अधिकार पर प्रकाश डाला। साथ ही उन्होंने सुरक्षा के अधिकार पर भी जोर दिया और कहा कि किसी को भी दूसरों को धमकाने का अधिकार नहीं है। आठवीं कक्षा के विद्यार्थियों ने संयुक्त राष्ट्र द्वारा सार्वभौमिक मानवाधिकार घोषणा के बारे में बताया। उन्होंने ग्राफिक ऑर्गनाइजर की मदद से इस दस्तावेज के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि इस दस्तावेज को कब, कहाँ, किसने, क्यों और कैसे अपनाया था। इसके बाद नौवीं कक्षा के विद्यार्थियों ने मानव अधिकारों और मौलिक अधिकारों के बीच अंतर समझाया। उन्होंने बताया कि कैसे दोनों ही अधिकार महत्त्वपूर्ण हैं, लेकिन उनके स्रोत और संरक्षण के तरीके अलग-अलग हैं। मानव अधिकार और मौलिक कर्तव्य दिवस के उत्सव ने विद्यार्थियों को उनके अधिकारों और जिम्मेदारियों की याद दिलाई और अपने अधिकार और मौलिक कर्तव्य के प्रति जागरूकता की गहरी भावना पैदा की। कार्यक्रम के अंत में कक्षा आठवीं कक्षा के हेमंत ने कृतज्ञता भरे शब्दों से सभी का आभार व्यक्त किया। इस महत्त्वपूर्ण दिन का समापन राष्ट्रगान और शांति पाठ के साथ हुआ।

डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल, वेलचेरी, चेन्नई - 600042

मानव अधिकार और मौलिक कर्तव्य दिवस - 2024-25



रोल प्ले द्वारा मानव अधिकारों का महत्त्व



सार्वभौमिक मानवाधिकार की घोषणा पर ग्राफिक ऑर्गनाइजर



मानव अधिकारों और मौलिक अधिकारों के बीच अंतर पर चर्चा